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 Цялостната дейност и културно-творческият живот на читалище 

„Напредък - 1870” гр. Лясковец, през 2023 година бяха насочени към 

реализирането на разнообразни културни прояви, свързани с националния 

и местен празничен календар.  

 През месец февруари  2023 г. културните прояви започнаха  с 

гостуването на  „Капански ансамбъл”  на откритата сцена на читалището, 

по повод празника „Трифон Зарезан” по покана на община Лясковец. 

Танцов състав „Лудо младо” с художествен ръководител Павлина 

Кълчишкова и репетитор Иван Кълчишков, участваха в много фестивали, 

конкурси и инициативи през цялата 2023г. През месец март състава 

участва в Десето юбилейно издание на фестивал за народни хора и танци 

„Хайдушка софра” в гр. Хасково и получиха грамота за участие. 

През месец май Танцов състав „Лудо младо” участваха в девети 

Национален събор на овцевъдите. От там децата и юношите завоюваха 

общо  четири  Грамоти за достойно представяне на състава във втора, 

трета, четвърта възрастова група и цялостно представяне на състава. 

Завоюваха още и диплом, втора награда и парична награда за състава от 

Национален фолклорен конкурс „Заблеяло ми агънце”, който се провежда 

в рамките на Националния събор на овцевъдите в България. Пак през 

същия месец състава участва и в „Горска фолклория” в местността 

Ксилифор и бяха отличени с награда за принос в пропагандирането на 

българското народно творчество. 

През месец юни Танцов състав „Лудо младо” участва във фестивал 

на хроигралците „Харизмата на хорото” в гр. Свищов.  На нашите 

момичета и момчета от Танцов състав „Лудо младо”, бе присъдено 

първо място и златна статуетка в категория „Детски групи“. Младите ни 

танцьори се представиха отлично, като журито им присъди и Специална 

награда за най-артистично изпълнение, подкрепена също със статуетка 

и грамота. През месеца състава участва в празнична програма по повод 

откриването на нова спортна площадка в Детска градина „Славейче гр. 

Лясковец и в празнична програма по повод „Ден на отворени врати в 

Кроношпан” гр. Велико Търново.  Пак през същия месец състава участва и 

в Единадесети фестивал на фолклорните танцови клубове и групи 

„Фолклорна броеница” в Летен театър гр. Горна Оряховица. Участваха 

също и в Осемнадесети Детски фестивал на изкуствата „Раховче” гр. Горна 

Оряховица. Месец юни Танцовият състав „Лудо младо” завършиха със 

годишен концерт в салона на читалището.  
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През месец юли Танцов състав „Лудо младо” участваха в Балкански 

фолклорен фестивал Одрин -2023г. в Република Турция и се завърнаха с 

грамота за участие от фестивала. През месец септември участваха във 

Единадесетото издание на „Ден на кокошата чорба” с. Козаревец. 

През месец декември Танцовият състав „Лудо младо” организира 

Опознавателна среща – надиграване на фолклорните танцови състави от 

община Лясковец. Срещата се проведе в салона на читалището.    

През новата 2023г. Театрален състав „Мелпомена” остава без 

художествен ръководител и не извършва творческа дейност. 

През новата 2023г. Школа за народни инструменти „Потомци” 

с художествен ръководител Стефан Печикамъков, продължава да жъне 

своите успехи. През месец март участваха в Национален конкурс 

„Диньо Маринов” гр. Варна., където спечелиха едно първо място за 

отлично представяне на оркестъра „Потомци”, първо второ и трето 

място за индивидуални изпълнения на гъдулка за Денислав Йосифов, 

Ния Илиева и Габриела  Шумкова и пет поощрителни награди за 

Михаела Тодорова, Вероника Атанасова, Росен Тонев, Никола 

Симеонов и Калоян Иванов. 

През месец април със съдействието на община Лясковец и под 

патронажа на кмета на д – р Ивелина Гецова, Музикалната школа 

организира и проведе в рамките на два дни, Вторият Национален 

фолклорен фестивал „Потомци”. През тази година участваха много 

възпитаници на музикални училища, на Пловдивската академия за 

музикално, танцово и изобразително изкуство, възпитаници на 

специализирани училища, деца и младежи от музикални школи и 

читалища от градовете Варна, Добрич, Пловдив, София, Габрово, Котел, 

изпълнители от Широка лъка, Плевен, Аксаково, Велико Търново, 

Горна Оряховица и разбира се - домакините от лясковската школа. 

През месец май школата за народни инструменти „Потомци” 

участва в Тридесетото юбилейно издание на Национален фолклорен 

фестивал „Янко Петров” гр. Гълъбово. Ния Илиева, Денислав Йосифов 

и Габриела Шумкова получиха за индивидуалните си изпълнения на 

гъдулка съответно златен медал и първо място, сребърен медал и второ 

място, и сребърен медал и трето място, а „Триото гъдулки”  завоюваха 

втора награда и сребърен медал.   

В началото на месец юни се проведе Фолклорният конкурс 

„Широка лъка пее, свири и танцува“ и в него участваха за пореден път 

децата от лясковската Школа за народни инструменти „Потомци“. От 

престижния национален форум децата от ШНИ „Потомци“ имат 

почетното второ място в оркестровото представяне. В индивидуалната 

надпревара на кавал лясковското момиче Павлина Станчева си спечели 

второ място. При гайдарите Никола Симеонов е с трето място и парична 

награда, Росен Тонев е сребърен медалист, Калоян Иванов има бронзов 

медал. На гъдулка Габриела Шумкова завоюва сребърен медал, 
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Денислав Йосифов е с трето място и едногодишна стипендия, Ния 

Илиева е с първо място и едногодишна стипендия. Златни медалисти са 

и Трио гъдулки - Ния Илиева, Денислав Йосифов и Габриела Шумкова. 

При тамбуристите Михаела Тодорова е златното момиче на „Потомци“, 

Вероника Атанасова е с второ място и едногодишна стипендия, 

Християна Василева се нареди на трето място и получи едногодишна 

стипендия. 

Пак през месец юни децата от школата за народни инструменти 

„Потомци”, бяха поканени да участват в празнична програма „Празник 

на Ялово” с. Ялово. Участваха също и в Двадесет и първи Национален 

конкурс за гайдари и инструментални камерни състави „Вълшебни 

ритми” гр. Нови пазар. 

Школата за народни инструменти „Потомци“ участва в 

Седемнадесетото издание на Петропавловски събор и получи една от 

специалните награди на кмета на община Велико Търново, която е за 

цялостното представяне на децата от школата.  Децата се представиха 

отлично на кавал, гъдулка, тамбура и заслужиха високата оценка на 

журито. Денислав Йосифов беше отличен и с лауреатска награда за 

изпълнението си „Цалапишко криво“. 

През месец юни децата от школата участваха и в празничната 

програма на Община Лясковец по повод празника на града. 

През месец август школата участва в Международен фолклорен 

фестивал „Фолклорен извор” с. Царевец, общ. Свищов. От там децата се 

завърнаха с два златни медала и две първи награди за индивидуални 

изпълнения на Росен Тонев – гайда и Павлина Станчева – кавал, втора 

награда и сребърен медал за Михаела Тодорова – тамбура, четири трети 

награди и бронзови медали за Християна Василева – тамбура, Вероника 

Атанасова – тамбура, Габриела Шумкова – гъдулка и Християна 

Василева – народно пеене. Първа награда завоюва и оркестъра 

„Потомци” към школата за народни инструменти. 

През месец октомври децата от школата за народни инструменти 

бяха поканени да участват в празничен концерт по повод официалното 

откриване на кабинет по иновативни образователни технологии и 

семинар за дигитализация в обучението във Великотърновски 

университет „Св. Св. Кирил и Методий”, който беше проведен в аулата 

на университета. Пак през месец ноември школата участва в 

Национален фолклорен фестивал „Мисионис пее и танцува” гр. 

Търговище и получиха специалната награда на кмета. 

През месец декември бяха поканени да участват в празничен 

концерт по повод 80 годишен юбилей на диригента на БНР Христофор 

Раданов, който се проведе в студио 1 на БНР в гр. София.  

Школата за народни инструменти участва и в Благотворителен 

Коледен концерт в аулата на университет „Св. Св. Кирил и Методий” 

гр. Велико Търново. 
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В Музикалната Школа за класически инструменти с 

художествен ръководител Мария Петрова, в класовете по пиано и 

цигулка се обучават средно около 16 деца през цялата година. Децата са 

на индивидуално обучение. През месец април участваха в пролетен 

концерт съвместно с Детската вокална група „Звънчета” и Танцова 

школа „Ритъм” в салона на читалището. През месец юни школата 

направи и традиционният си годишен концерт - продукция. В 

навечерието на Коледните и Новогодишните празници, музикалната 

школа участва и в Коледният концерт с участието на художествените 

колективи на читалището. 

Детска вокална група „Звънчета” с художествен ръководител 

Мария Петрова, участваха в Седемнадесетото издание на 

Международен конкурс за изпълнители на популярна песен „Нова 

музика” – гр. Горна Оряховица.Вокалната група беше удостоена с 

грамота за участие. Участваха и в представянето на книгата „Алтъна” на 

писателката Ивелина Радионова в библиотеката на читалището. В края 

на годината Детската вокална група „Звънчета” участва и в Коледният 

концерт с участието на художествените колективи на читалището. 

Танцова школа „Ритъм” и Балет „Ритъм” с художествен 

ръководител Валя Атанасова и репетитор Габриела Карчева, участваха в 

множество международни фестивали, конкурси, концерти и инициативи 

през 2023г. 

През месец април Танцовата школа „Ритъм” участва във 

Великденски събор  организиран по идея на Община Лясковец, който се 

проведе на Открита сцена на читалището и площад „Възраждане”. През 

същият месец, по покана на Община Горна Оряховица танцовата школа 

участва в празничен концерт по повод Международният ден на танца. 

В Международния ден на балета 29 април, бе открито поредното 

Седемнадесето издание на Националният танцов фестивал „Магията на 

танца“ в гр. Шумен,  в който участваха Лясковските момичета. Нашите 

момичета завоюваха в раздел съвременни танци трето място за своето 

изпълнение на танца „Летете птици“. За отличното представяне на 

„Тарантела“ в раздел характерни танци си спечелиха второ място, като 

наградите им бяха подкрепени с купи и грамоти. Признание от 

фестивала за принос в развитието на танцовото изкуство получи и 

ръководителя на школата г – жа Валя Атанасова. 

През май 2023г. балерините от Танцова школа „Ритъм” се 

включиха с участието си в престижният Международен танцов 

фестивал „Танцуваща река” гр. Русе. От участието си в първа /9-11 

години/ и втора /12-15 години/ възрастова групи и донесоха четири 

награди от престижното съревнование. Малките балеринки от първа 

възрастова група завоюваха втора награда, представяйки се отлично с 

„Детски танц“, а трета награда им бе присъдена за изпълнението им на 

танца „Малки пиленца“. По-големите момичета на „Ритъм“ също успяха 
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да грабнат второ място в своята възрастова група, представяйки по 

блестящ начин своя „Арабски танц“, а за „Тарантела“ получиха бурни 

аплодисменти и първа награда. 

През месец юни балерините ни записаха своето поредно успешно 

участие, включвайки се в Дванадесетото издание на Международния 

детски балетен фестивал „С любов за танца” гр. Пловдив. Събитието се 

финансира от Община Пловдив и се провежда в рамките на четири дни, 

като първата фестивална вечер започва с тържествено откриване и 

концерт на домакините. През втората и третата вечер участваха всички 

гостуващи колективни и индивидуални изпълнители. В последната 

фестивална вечер по традиция се състоя галаконцерт на най-добрите 

изпълнения от всички представяния и Танцова школа „Ритъм” също се 

включи в него, което показа за пореден път, че лясковските танцьори се 

нареждат до големите балети в страната. 

През месец юни Танцова школа „Ритъм” и балет „Ритъм” 

организираха и проведоха своят самостоятелен годишен концерт – 

продукция „С любов за танца” в салона на читалището. През същият 

месец децата и юношите от танцовата школа се отдадоха на заслужена 

почивка в лагер – школа в Чанаккале – Република Турция.  

Отпочинали и заредени с нова творческа енергия, Танцова школа 

„Ритъм” съвместно с НЧ „Напредък – 1870” и под патронажа на Кмета 

на община Лясковец д – р Ивелина Гецова, организираха и проведоха 

Петнадесетото издание на Национална  детско – юношеска балетна 

среща „Празник на балета” Лясковец – 2023г. Петнадесетото издание 

тази година събра на лясковска сцена танцьори от осем 

формации. Балетната среща в град Лясковец продължи три дни - от 20 

до 22 октомври, като беше проведен открит урок на участниците от 

преподавателя от Националната музикална академия д-р Бонка Матова. 

В рамките на трите дни на балетната среща, бяха посрещнати по два 

колектива от град Варна и по един от съседна Горна Оряховица, от 

Габрово, Дебелец, Търговище, Шумен и заедно танцуваха на сцена за 

лясковската публика. 

През месец ноември Танцовата ни школа „Ритъм” участва и в 

престижния танцов конкурс за театрално – сценични танци „България 

танцува” гр. Димитровград. В категорията класически балет, 

балерините от  третата възрастова група завоюваха трето място, диплом 

и купа. 

През месец декември Танцовата ни школа беше много активна в 

своите участия. В началото на месеца участваха в Балканска танцова 

спартакиада 2023 Международен танцов конкурс за купата 

„Търновската царица” под патронажа на Кмета на община Велико 

Търново. От конкурса децата спечелиха едно първо място, две втори 

места, едно трето, пето, шесто и единадесето място в категориите 

класически балет и етно танци, за танците „Арабски танц”, „Детски 
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танц”, Пеперуди”,  „Кукли”, „Хоро”, ”Валс № 2” и „На горската 

полянка”. 

През месец декември балерините от школата ни бяха гости на 

годишният концерт на Музикална школа „Мама миа” в гр.Горна 

Оряховица. В навечерието на Коледните и Новогодишните празници 

направиха своя самостоятелен коледен концерт „Коледно вълшебство” 

със специалното участие на групата за танци при Детска градина 

„Пчелица” гр. Лясковец. Годината завършиха с участието си в Коледния 

концерт на художествените колективи при читалището. 

Клуб „Млад етнограф” с художествен ръководител Николай 

Марков, през 2023г. не осъществяваше активно своята дейност. През месец 

декември беше организиран и проведен онлайн конкурс за „Автентична 

сурвачка”. Интереса към конкурса беше много голям, бяха раздадени 

множество награди и всички участници получиха грамоти за участие. 

На сцената на читалището през годината гостуваха за да представят  

своите концерти местните училища и детски градини по повод годишнини 

и патронни празници. Средно училище „Максим Райкович” направиха 

празничен концерт по повод патронният празник на училището, изпратиха 

своите абитуриенти випуск 2023 в празнично дефиле, отбелязаха 30 

годишен юбилей на начален курс. Детска градина „Радост” представи 

своят празничен концерт „Детска евровизия” посветена на 50 годишният 

юбилей на градината. Начално училище „Цани Гинчев” направи своят 

коледен концерт „Коледна магия”, който е организиран по проект по 

Национална програма на Министерство на образованието и науката 

„Заедно в изкуствата и спорта”. 

На сцената на читалището гостуваха също и Капански ансамбъл, 

Драматичен театър „Гео Милев” гр. Стара Загора с постановката „Лъжци 

по неволя” с участието на Николай Урумов, изложба от фотографии на 

младият автор Явор Калоянов със заглавие „Светлата страна на луната”, 

забавно детско шоу „Клоуни и фокуси”, детски център „Роси”, певицата 

Росица Пейчева, Virjinia ballet със своя авторски спектакъл по 

едноименния роман на Франсис Бърнет „Тайната градина”, Кино „Латона” 

с множество детски филми и филми за възрастни, Театрална трупа 

„Парашкев Парашкевов” с постановката „Гълъбът”, Драматично – куклен 

театър „Васил Друмев” с премиерният си спектакъл „Шошана” с участието 

на Кръстю Лафазанаов и др. 

През 2023г. библиотекарите към Библиотеката на читалището 

правиха различни тематични витрини, които отбелязваха празници и 

годишнини и бяха реализирани различни радиопредавания в Местното 

кабелно радио. През годината бяха организирани и проведени посещения в 

Библиотеката на деца от двете училища и подготвителните групи на 

Детските градини в града.  Библиотеката участва в реализирането на 

различни културни прояви и инициативи по повод празници и чествания от 

местния и национален културен календар:  
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-Радиопредавания във връзка с годишнини на известни поети и 

писатели;  

-Книжни предизвикателства „Най-активен читател” и „Среща с 

книга на сляпо”; 

         - Творчески  работилници „Бяло и червено” и „Коледни вълшебства” 

с участието на ученици от начален курс; 

-Конкурси  за най-оригинална картичка по повод 8 март и за най-

красиво писмо до Дядо Коледа; 

-Детско шоу „Приказна въртележка” по повод Международния ден 

на детската книга с участие на подготвителните групи от детските градини; 

 - Първо посещение в библиотеката под наслов „Вече съм грамотен, 

мога да чета” с първокласниците от двете паралелки на СУ „Максим 

Райкович”; 

-Представяния на книги и срещи с писателите Румяна Емануилиду, 

Ивелина Радионова и Стоян Цонев; 

 -Библиотекари за един ден станаха учениците от III „б” клас на СУ 

„Максим Райкович” по повод 11май - професионалният празник на 

библиотекарите, а второкласниците от НУ „Цани Гинчев” се запознаха с 

професията библиотекар в рамките на кампанията за кариерно 

ориентиране „Мисля за моето бъдеще”; 

-Тематични образователни игри и викторини по повод Националния 

празник- 3 март,  Деня на народните будители и Деня на християнското 

семейство; 

 -Уроци по родолюбие, посветени на Васил Левски и Цани Гинчев; 

 -Посещения на Мини мобилната библиотека в трите детски градини 

в града и при  третокласниците от СУ „Максим Райкович”; 

-Лятна читалня в парка, която ежегодно се радва на огромен интерес 

и привлича най-малките читатели с интересни книжки и забавни игри.  

През 2023г. екипът на библиотеката  спечели проект по програма 

„Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и 

информираност”. Той цели да насърчи интереса към книгите и четенето и 

се финансира от Министерството на културата. Проектът бе финансиран  с 

2998.45 лв и бяха закупени 194нови книги, съобразени с актуалните 

интереси и търсения на читателите.  

Екипът на библиотеката взе участие в обучение на тема 

„Библиотечен маркетинг, комуникации и услуги в библиотеките”, 

проведено в РНБ „Петко Р. Славейков” гр. Велико Търново. 

За 2023 година фондът на библиотеката  е 49909 библиотечни 

документа. Постъпили са 1141книги, от които  набавени чрез покупка са 

493бр.,  заменени срещу изгубени 59бр. и 589бр. са от дарители.  

Периодичните  издания, които библиотеката получава като 

абонамент за 2023г.  са 6  на брой - 4 вестника и 2 списания.  

В резултат на прочистване на библиотечния фонд са отчислени 350бр. 

книги. 
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Читателите, възползвали се от библиотечните услуги през отчетния 

период са 521 от които 344 са на възраст до 14г.  Посещенията са 3738, а 

тези в читалнята - 122.  

Чрез фейсбук профила и  интернет страницата на читалището 

електронните ни потребители получават актуална информация  за 

свободните работни места, за културните  инициативи в региона и за 

новите книги в библиотеката. 

През 2023г. чрез Фонд за подкрепа на местни инициативи, 

създаден от Община Лясковец, съвместно с Платформа „Агора” , бяха 

обогатени дейностите и репертоара на Танцов състав „Лудо младо“ при 

НЧ „Напредък-1870“, гр. Лясковец. Бяха изработени носии за състава на 

читалището в размер на 3000лв. 

         И в бъдеще, въпреки несигурната финансова обстановка, дейностите 

на читалищното ръководство, работата  на художествените ръководители и 

педагози, както и на целия читалищен екип ще бъдат насочени към 

съхраняване на здравето на самодейните  състави, съхраняване на  добрите 

традиции и задоволяване на духовните и културни потребности на 

населението. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

                                   Председател: ................................ 

                                                                                         / Васил Русев/ 
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Настоятелство 

Васил Иванов Русев 

 
Иван Димитров Арабаджиев 

 
Ивелина Хараламбиева Гецова 

 
Даниела Тодорова Арабаджиева 

 
Стефан Станчев Стефанов 

 
Елка Василева Йорданова 

 
Николай Александров Атанасов 

 
Даниела Христова Николова 

 
Габриела Димитрова Иванова 

 

Проверителна комисия 

Росица Йорданова Давидкова 

 
ЙОРДАН КРАСИМИРОВ НИКОЛОВ 

 
КРИСТИНА ТИХОМИРОВА БЕЙСКА 

 


